

# જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 72 a Date: 02.01.2024 Tuesday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

### માત્ર સાત દિવસમાં કોરોનાના કેસમાં ૨૦ ટકાથી વધુનો



નવીદિલ્હી,તા.૧ ભારતમાં છેલ્લા કેટલાક અઠવાડિયાથી દરરોજ કોરોનાના કેસ વધી રહ્યા છે. છેલ્લા એક સપ્તાહમાં જ કોવિડના કેસોમાં ૨૦ ટકાથી વધુનો વધારો થયો છે. કોવિડના વધતા કેસોનું કારણ વાયરસના નવા પ્રકાર, ભદ્ર.૧ને જોવામાં

આવી રહ્યો છે. ૨૧થી ૨૭ ડિસેમ્બર સુધીમાં દેશમાં કોવિડના ૪,૪૫૨ કેસ નોંધાયા છે. આ અઠવાડિયે આ સંખ્યા ૩૮૧૯ હતી. એટલે કે એક સપ્તાહમાં નવા કેસોમાં લગભગ ૨૨ ટકાનો વધારો થયો છે. દેશમાં દરરોજ કોવિડના કેસ વધી રહ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૮૦૦થી વધુ નવા કેસ નોંધાયા છે. છેલ્લા ૭ મહિનામાં આ પ્રથમ વખત છે, જ્યારે નવા કેસની સંખ્યા ૭૦૦ને વટાવી ગઈ છે. દેશમાં કોવિડના જેએન.૧ વેરિઅન્ટના કેસ પણ સતત વધી રહ્યા છે. જેએન.૧ વેરિઅન્ટ કેસમાં વધારાને કારણે નવા કેસ વધી રહ્યા છે. નવા વર્ષ પર કોરોનાએ તણાવ વધાર્યો છે. ૮ નવા દર્દીઓ મળી આવતા

ગભરાટ ફેલાયો છે. બિહારના ગયામાં સતત બીજા દિવસે ચાર સંક્રમિત લોકો મળી આવ્યા છે. નિષ્ણાતોના મતે કોરોનાનું સબ-વેરિઅન્ટ જેએન.૧ બહુ ખતરનાક નથી પરંતુ સંક્રમણ ઝડપથી ફેલાયો છે. સાવધાની જ બચી શકાશે. ૨૦૨૦ થી ભારતમાં ૪.૪ કરોડથી વધુ દર્દીઓ સાજા થયા છે. દેશમાં લોકોને ૨૨૬.૬૭ કરોડ રસીના ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. ભારતમાં કોરોનામાંથી સાજા થનારા લોકોનો રિકવરી રેટ ૯૮.૮૧ ટકા છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા અનુસાર, છેલ્લા એક સપ્તાહમાં કોરોનાના નવા કેસમાં ૨૨ ટકાનો વધારો થયો છે. કેરળ અને કર્ણાટકમાંથી સૌથી

વધુ કેસ આવી રહ્યા છે. ૨૧થી ૨૭ ડિસેમ્બર સુધીમાં દેશમાં કોવિડના ૪,૪૫૨ કેસ નોંધાયા છે. આ અઠવાડિયે આ સંખ્યા ૩૮૧૯ હતી. એટલે કે એક સપ્તાહમાં નવા કેસોમાં લગભગ ૨૨ ટકાનો વધારો થયો છે. નિષ્ણાતોનું કહેવું છે કે આવનારા દિવસોમાં કોવિડના કેસ સતત વધી શકે છે. કોરોના કેસ વધવાનું મુખ્ય કારણ જેએન.૧ વેરિઅન્ટને માનવામાં આવી રહ્યું છે. આ પ્રકારને કારણે જ કોવિડના કેસ વધી રહ્યા છે. ભારતમાં જે.એન. વેરિઅન્ટના ૧૬૨ કેસ નોંધાયા છે. કેરળમાં સૌથી વધુ કેસ સામે આવી રહ્યા છે. જેએન.૧ વેરિઅન્ટનો પહેલો કેસ કેરળમાં જ આવ્યો

હતો. ત્યારથી, કેરળમાં કેસ વધી રહ્યા હતા, પરંતુ છેલ્લા એક અઠવાડિયાથી, કેરળમાં કોવિડના નવા કેસ ઘટી રહ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં, એવું આંકવામાં આવી રહ્યું છે કે કેરળમાં કોવિડ ટોચ પર પહોંચી ગયો છે. જો કે, અત્યારે અન્ય રાજ્યોમાં કોવિડના કેસમાં કોઈ વધારો જોવા મળી રહ્યો નથી. જો કે કર્ણાટકમાં દરરોજ ૧૦૦થી વધુ કેસ આવી રહ્યા છે. કર્ણાટકમાં પણ જે.એન.૧ વેરિઅન્ટના કેસ વધી રહ્યા છે. અત્યાર સુધી, કોવિડના જેએન.૧ પ્રકારથી સંક્રમિત લોકોમાં ફલૂ જેવા લક્ષણો જ દેખાય છે. દર્દીઓને તાવ, ઉધરસ અને શરદીની ફરિયાદ

છે. કોવિડના કારણે શ્વાસ લેવામાં તકલીફના કોઈ કેસ નથી. માત્ર એવા દર્દીઓને જ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવી રહ્યા છે જેમને પહેલાથી જ કોઈ અન્ય ગંભીર બીમારી છે. લીવર, કિડની કે હૃદયની ગંભીર બીમારીઓ ધરાવતા લોકોમાં પણ મૃત્યુ થઈ રહ્યા છે. નિષ્ણાતો કહે છે કે નવા સબ-વેરિઅન્ટના લક્ષણો આવા જ રહેશે. એક મહિનાની અંદર આવેલા એક પણ કેસમાં ગંભીર લક્ષણો જોવા મળ્યા નથી. આવી સ્થિતિમાં, આ વેરિઅન્ટ વિશે ગભરાવાની જરૂર નથી, પરંતુ હજી પણ હાઈ રિસ્ક ગ્રુપના લોકોએ સાવચેત રહેવાની જરૂર છે.

### ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં મોદીને રોકવું લગભગ અશક્ય', બ્રિટિશ અખબારના લેખમાં દાવો

નવીદિલ્હી,તા.૧ લોકસભાની ચૂંટણીને હવે ગણતરીના મહિનાઓ જ બાકી છે અને તમામ રાજકીય પક્ષો સામાન્ય ચૂંટણીની તૈયારીમાં વ્યસ્ત છે. દરમિયાન, બ્રિટનના અગ્રણી અખબાર ધ ગાર્ડિયનમાં એક લેખ લખવામાં આવ્યો છે, જે વિરોધ પક્ષોને નિરાશ કરી શકે છે. વાસ્તવમાં, લેખમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે 'તે નિશ્ચિત છે કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપ સરકાર બનાવશે અને તેને કોઈ રોકી શકશે નહીં.'



શક્યા નથી. લેખ મુજબ, ભારતના વર્તમાન રાજકીય પરિસ્થિતિ અને રાજકીય વિશ્લેષકો વચ્ચે એક પ્રકારની સહમતિ છે કે પીએમ મોદી અને ભાજપની જીત નિશ્ચિત છે. પીટરસન લખે છે કે 'વડાપ્રધાનની લોકપ્રિયતા અને મજબૂત નેતા તરીકેની તેમની છબી તેમજ ખાસ કરીને ઉત્તર ભારતના હિન્દી પટ્ટામાં ભાજપના હિન્દુ રાષ્ટ્રવાદી એજન્ડાથી મોટી સંખ્યામાં હિન્દુ મતદારો પ્રભાવિત છે. ૨૦૧૪ થી, રાષ્ટ્રીય અને રાજ્ય સ્તરે દેશનો જાહેર અભિપ્રાય મોટાભાગે ભાજપ તરફ નયો છે. લેખમાં લખવામાં આવ્યું છે કે 'ભારતના દક્ષિણ અને પૂર્વમાં વિરોધ પક્ષો ભાજપ કરતાં વધુ મજબૂત છે, પરંતુ

રાષ્ટ્રીય સ્તરે વિપક્ષ વેરવિખેર અને નબળા દેખાય છે.' ગાર્ડિયનના લેખમાં કોંગ્રેસ વિશે લખવામાં આવ્યું છે કે 'તાજેતરની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં તેલંગાણામાં ભારતીય રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસનો વિજય થયો છે પરંતુ તે હજી પણ ત્રણ રાજ્યોમાં સત્તામાં છે અને પાર્ટી આંતરિક ક્લલથી ઝઝૂમી રહી છે. વિપક્ષી દળોએ ગઠબંધન કરી લીધું છે પરંતુ વિપક્ષી પાર્ટીઓ હજી પણ ઘણા મહત્વના મુદ્દાઓ પર સહમત નથી. જો કે આ તમામ પાર્ટીઓ ભાજપ સામે એક થઈને લડવાની વાત કરી રહી છે. સામાન્ય લાગણી એ છે કે અત્યારે ભાજપની જીત નિશ્ચિત જણાય છે.

### ૧૦ દિવસમાં બીજી વખત એલપીજી ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ઘટાડો કરાયો

નવીદિલ્હી,તા.૧ દેશના લોકોને નવા વર્ષની ભેટ આપી છે. એક મહિનામાં બીજી વખત ૧૯ કિલોના ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. જોકે ભાવમાં ઘટાડો નજવો છે. આખા મહિનાની ગણતરી કરીએ તો ૩૮ રૂપિયાથી ઘટીને ૪૪ રૂપિયા ઘટાડો થયો છે.



બીજી તરફ ઘરેલુ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી. ઘરેલુ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં થયેલો ઘટાડો ૩૦ ઓગસ્ટે જોવા મળ્યો હતો. આ સમયે કેન્દ્ર સરકારે ઘરેલુ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૨૦૦ રૂપિયાનો ઘટાડો કર્યો હતો. એક મહિનામાં બીજી વખત કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરના ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. જો સરકારી રેટાપર નજર ફરીએ તો દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમત ૪૧ રૂપિયાનો ઘટાડો થયો છે. બીજી તરફ કોલકાતામાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડર ૩૮ રૂપિયા સસ્તું થયું

કિંમત ૧૮૬૯ રૂપિયા થઈ ગઈ છે. મુંબઈમાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડર ૧.૫૦ રૂપિયા સસ્તો થયો છે અને તેની કિંમત ૧૭૦૮.૫૦ રૂપિયા થઈ ગઈ છે. દક્ષિણ ભારતના સૌથી મોટા મહાનગર ચેન્નાઈમાં ભાવમાં સૌથી વધુ ૪.૫ રૂપિયાનો ઘટાડો થયો છે અને કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમત ૧૯૨૪.૫૦ રૂપિયા થઈ ગઈ છે. જો એક મહિનાની વાત કરીએ તો દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૪૧ રૂપિયાનો ઘટાડો થયો છે. બીજી તરફ કોલકાતામાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડર ૩૮ રૂપિયા સસ્તું થયું

છે. મુંબઈ મહાનગરમાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૪૦.૫ રૂપિયાનો ઘટાડો થયો છે. બીજી તરફ ચેન્નાઈમાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૪૪ રૂપિયાનો ઘટાડો થયો છે. બીજી તરફ, જો ૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ થી સરખામણી કરવામાં આવે તો, કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં વધારો થયો છે. આ સમયગાળા દરમિયાન દિલ્હીમાં ૧૩.૫ રૂપિયાનો વધારો થયો છે. બીજી તરફ કોલકાતામાં માત્ર ૫૦ પૈસાનો વધારો જોવા મળ્યો છે. આનો અર્થ એ થયો કે અહીં કિંમતો

સપાટ રહી છે. બીજી તરફ મુંબઈમાં ૩.૧૨.૫નો ઉછાળો જોવા મળ્યો છે. જ્યારે ચેન્નાઈમાં કોમર્શિયલ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૭.૫ રૂપિયાનો વધારો થયો છે. બીજી તરફ ૩૦ ઓગસ્ટ પછી ઘરેલુ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી. ૨૯ ઓગસ્ટે સરકારે ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ૨૦૦ રૂપિયાનો ઘટાડો કર્યો હતો. ત્યારથી દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં ગેસ સિલિન્ડરની કિંમત વધીને ૯૦૩ રૂપિયા પ્રતિ ગેસ સિલિન્ડર થઈ ગઈ છે. જ્યારે કોલકાતામાં ૩. ૯૨૯, મુંબઈમાં ૩. ૯૦૨.૫૦ અને ચેન્નાઈમાં ૩. ૯૧૮.૫૦નો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. ૩૦ ઓગસ્ટ પહેલા દેશમાં ૧ એપ્રિલ ૨૦૨૧ના રોજ ઘરેલુ ગેસ સિલિન્ડરની કિંમતમાં ઘટાડો કરવામાં આવ્યો હતો. તે સમયે આઈઓસીએલએ કિંમતમાં માત્ર ૧૦ રૂપિયાનો ઘટાડો કર્યો હતો.

### ૨૦૨૪ના વર્ષના પ્રથમ દિવસે ગુજરાતે સર્જ્યો સામૂહિક સૂર્ય નમસ્કારનો વિશ્વ વિક્રમ

વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં દેશમાં વિકાસ સહિત રમત ગમત ક્ષેત્રે પણ અગ્રે સર રહેવાની પરંપરા ગુજરાતે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના દિશાદર્શનમાં ૨૦૨૪ના વર્ષના પ્રથમ દિવસે ફરી એકવાર પ્રસ્થાપિત કરી છે. ગુજરાતમાં એક સાથે ૧૦૮ સ્થળોએ કુલ ૫૦ હજારથી વધુ લોકોએ સામૂહિક સૂર્ય નમસ્કાર દ્વારા ૨૦૨૪ના વર્ષનો ભારતનો પ્રથમ રેકોર્ડ ગિનિસ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં નોંધાવવાની

જવલંત સિદ્ધિ હાંસલ કરી છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને રમત ગમત રાજ્યમંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવીની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં મહેસાણા જિલ્લાના પ્રાચીન સૂર્યમંદિર મોઢેરાના પરિસરમાં ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા સામૂહિક સૂર્ય નમસ્કારના રાજ્ય કક્ષાના કાર્યક્રમનું આયોજન સફળતાપૂર્વક પાર પાડવામાં આવ્યું હતું. રમત ગમત યુવક સેવા સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓના વિભાગ દ્વારા રાજ્યવ્યાપી સૂર્ય નમસ્કાર



નમસ્કાર કરનારા લોકોને પ્રેરણા આપતા સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું કે, વિશ્વને તમા વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની વિઝનરી

લીડરશીપમાં વિશ્વભરમાં ભારતીય સંસ્કૃતિનું ગૌરવગાન થયું છે. તેમણે યોગની પ્રાચીન પરંપરાને વિશ્વસમક્ષ ઉજાગર કરીને ૨૧ મી જૂનને વિશ્વ યોગ દિવસ તરીકે ઉજવવાની શરૂઆત કરાવી અને યોગ સાધનાથી વિશ્વને જોડવાનું કાર્ય કર્યું છે તેની ભૂમિકા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આપી હતી. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે યોગ-પ્રાણાયામ- સૂર્ય નમસ્કાર જેવી પ્રાચીન સ્વાસ્થ્ય વર્ધક

વ્યાયામ અને કસરત પરંપરા વ્યક્તિને આધ્યાત્મિકતા સાથે પણ જોડનારી આગવી સંસ્કૃતિ છે તેનું ગૌરવ કર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, દિર્ઘદષ્ટા વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ સ્વદેશી સાથે સમગ્ર પૃથ્વીના હિતનો વિચાર કર્યો છે, તેના ફળ સ્વરૂપે દેશમાં યોજાયેલ જી-૨૦ થી વસુધૈવ કુટુંબમની ભાવના જાગૃત થઈ છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સૂર્યની ઉપાસના અને આરાધના

કરવાનો અને રો અવસર સૂર્યમંદિર ખાતેથી પ્રાપ્ત થયો છે તે નવા વર્ષમાં નવી ઉર્જા અને ઉષ્મા સાથે દરેકના જીવનમાં આનંદ અને ઉન્માદ લાવશે તેવી અપેક્ષા વ્યક્ત કરી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, આજે નાગરિકોમાં સ્વાસ્થ્ય પ્રયે જાગૃતિ આવી છે બીમારીના ઇલાજ કરતાં બીમારી આવે જ નહિ તેવી આરોગ્યપ્રદ જીવનશૈલી માટે યોગ, સૂર્ય નમસ્કાર જેવી ક્રિયાઓને લોકોએ નિયમિતપણે અપનાવી છે.





